

章然

小时记者帮,有事我来帮



刚加上微信好友,就发来一个个红包 大家都想帮帮这位严重烧伤的小哥

他因出租房里煤气爆燃而重伤,同事朋友邻居纷纷伸出援手



本报记者 章然 陈婕
实习生 曾逸澜 俞丰君安

35岁的云南女人尤华蓉,坐在浙江大学附属第二医院解放路院区住院部的台阶上。

手机微信不断传来添加好友的提示音,然后一个个陌生人给她发来100、200、500元的微信红包。

8岁女儿的班级群里,也是满屏的捐赠微信红包。

尤华蓉一个个点开,一一留言表示感谢。

她的手机,隔几分钟就要响一次。

她一遍遍冷静克制地给这些关心她们的人重复着下面的话:孩子没事,老公查看煤气罐时烧伤了,凌晨送来医院的,还在ICU病房,没过48小时危险期……

她的声音略焦急,嘴向下撇,眉头微紧,全程都没有哭。

7月26日凌晨,尤华蓉的丈夫牛爱兵在一声煤气爆燃的巨响中倒下。

她整个人的精气神被打散,但又不得不费力聚集起来。

旁边,漂亮的8岁女儿趴在尤华蓉的肩膀上,有点手足无措。她只知道当天凌晨被人抱到了隔壁邻居家睡了一夜。

尤华蓉和47岁的丈夫租住在杭州笕桥街道横塘9组。牛爱兵在那一片当快递小哥已经5年。

这次煤气爆燃事件在杭州上城区笕桥街道官方微博“笕桥发布”的情况通报中是这么描述的——

2022年7月26日0时10分左右,辖区横塘社区9组一出租房内因瓶装液化气泄漏引发意外爆燃,导致一人受伤。目前人员已送医救治,具体原因正在调查中。

通报中“受伤的那个人”就是牛爱兵。

“突然爆炸,细节记不清了” 煤气罐十多天前刚换

回忆起意外突发的时刻,尤华蓉慌乱地说,“好多细节都记不清了,突然爆炸了。”

7月25日晚上,一家三口躺在横塘9区的出租房里休息。

半夜,尤华蓉醒了,闻到一股浓烈的煤气味。她把丈夫推醒了。

牛爱兵睡眼朦胧起床查看,细心的他走出房间前,轻轻带上了卧室门。

尤华蓉看了一眼旁边的女儿,睡得很熟,她继续躺下陪女儿睡觉。

意外猝不及防。

“如果再给我一次机会,我绝对不会让老公起床去看。”尤华蓉说,丈夫查看的时候,开灯了,然后就是巨大的爆炸声。

一股强烈的气流把卧室房门都炸开了。之后,发生的一切都很慌乱。

尤华蓉抱着女儿从房间里跑出来,邻居帮忙拨打

120……

凌晨,这一层居民楼嘈杂得恍若白昼,爆炸声、120救护车警报声、周边居民的喊叫声,有好几个瞬间,尤华蓉感觉自己整个人是蒙的。

大脑一片空白的她,看到了躺在地上的丈夫。

“全身皮肤没有一块好的,身上都是皮屑,他那么坚强的人,一直在叫痛,他有意识说要下楼,我们搀扶着下了楼。”

出租房的煤气罐,是7月14日牛爱兵花160元刚换上的。尤华蓉怎么也没想到才过了十几天,丈夫就会因为煤气罐爆炸进了医院。

7月26日凌晨1点多,两口子坐着救护车到了浙大二院解放路院区。

牛爱兵被送进了ICU,一直没有出来。

“我只知道他大概90%烧伤,还没有脱离危险期。”尤华蓉一直站在离ICU病房最近的楼梯处,眼神向房门口瞟着。

做小哥5年,老婆也会帮忙 熟人说:这家人善良且勤劳

牛爱兵是圆通快递小哥。

2017年,他开始服务横塘社区周边,“每天很早出去,很晚才回来。”

一家三口居住的出租屋,是今年3月20日搬进去的。一室一厅,承担着一家人在杭州扎根的梦想。

牛爱兵送快递,风里来雨里去,这份辛苦尤华蓉看在眼里。只要有空,尤华蓉也会帮着一起送快递。

“他送件来不及,我去帮他取件,或者我帮他送一部分件。”尤华蓉做这些,女儿都跟在她身边。

一个女人带着孩子送快递,不便和艰辛可想而知。

知。

这些,都被尤华蓉简化成了几个字“为了生活”。

尤华蓉的胳膊,被太阳晒成了明显的两截颜色,那是烈日下送快递留下的印记。

这样和丈夫一起送快递的日子,如今在尤华蓉眼里是“粗茶淡饭带来的安稳幸福”。

只是现在,这一切随着丈夫牛爱兵的倒下轰然倒塌。

有认识牛爱兵的人这么形容这家人:“之前他们经常来我们公司收件,还有个懂事的女儿,经常看到小孩也在帮忙,希望大家可以帮帮他们!”

救回丈夫要一大笔钱 她一直忍着没哭

牛爱兵出事,尤华蓉还没告诉两家的老人,“他们年纪都大了,不想让他们担心”。

尤华蓉的表妹从嘉兴赶到医院。她一直说姐姐命苦,“我表姐的妈妈过年时才做了手术,刚刚结束了住院休养,表姐刚陪完床,姐夫又出事了,她内心得多煎熬。”

病房门口,牛爱兵的同事和老板也来了,转账、安慰,在意外面前,大家都在尽自己所能帮一点。

尤华蓉一直忍着没有哭,她说孩子在,直到和表妹轻声聊起之后生活的安排,才忍不住掏出纸巾擦了擦眼泪。救回丈夫需要一大笔钱,“可能要近百万”。

尤华蓉在旁人的指导下已经在网上发起了筹款。

7月27日,记者从笕桥街道了解到,目前街道已经在帮牛爱兵申请杭州市临时救助救急政策范围内的救助,“和慈善机构、红十字会等也在联系中”。

心疼,帮这个家挺过来 危难时刻,同事、前同事都来了

“我们看着很心疼,唯一能做的就是替他解决医疗费用问题,让他没有后顾之忧,安心治疗。”伤者所在的圆通文晖网眼负责人柳升说,“我们第一时间就在内部发起筹款,10个人线上线下捐了近一万元,第一笔捐款已经送到家属手中。”

牛爱兵老家在江苏淮安农村,2017年入职。从一名快递小哥做起,现在承包了国都发展大厦区域。

“牛爱兵是家里顶梁柱,老婆平时接送女儿,给他打打下手,女儿上幼儿园大班了。”柳升说,有不少已

经离职的员工也自发给牛爱兵捐款。

牛爱兵在公司缴纳五险,有杭州医保。尽管如此,治疗费对这样一个家庭来说还是天文数字。

快递小哥赚钱不易,扛的是包裹,也扛起了一家人的生活。

圆通浙江省区和杭州区域管委会代表公司慰问快递小哥家属,并送上2万元慰问金。

同时,圆通浙江省区也号召浙北区域网点为快递小哥捐款,募捐还在进行中。